F3 — Berechenbarkeit und Komplexitit

Aufgabenzettel 12: Strukturelle Komplexitatstheorie
Besprechung in der Zeit vom 26.01. bis zum 29.01.2004.

Wegen des Streiks konnen moglicherweise einige der F3-Vorlesungen nicht stattfinden.
Daher enthilt Aufgabe 12.1 nicht so schwierige Fragen, welche nur mit dem Skript (und
Wissen aus den ersten 2 Semestern) auf insgesamt einer Seite Text zu losen sein sollten.
Die Riickseite des Aufgabenblattes bietet sich dazu an!

Ubungsaufgabe 12.1:

1.

Was ist richtig? (jedes richtige Kreuz erzielt (1 Pkt.))
Eine NTM A akzeptiert L C ¥* in der Zeit ¢(n),¢ : IR — IR genau dann, wenn
jedes w € L

a) in einer Rechnung .......... ... ... ... .. ... ... ja:Q nein:Q

b) in der kiirzesten Rechnung ........................ ja:O nein:O
c¢) in der ldngsten Rechnung .................. ... ... ja:O nein:O

mit [t(|w|)] Schritten akzeptiert wird.

CGilt Cf € NTime(n?) oo ja:Q nein:Q

Gilt Cf TN Time(n3) ..ot ja:Q nein:Q

Sei dMIR = {w € {a,b,c}* | Fu € {a,b}* : w = ucu™"}. Geben Sie eine
Funktion f : IN — IR an, fiir die Sie dMIR € O(f(n)) zeigen konnen, und
begriinden sie dies kurz. (2 Pkt.)

. Ist die Sprache dMIR in einer Klasse DSpace(t(n)) mit O(t(n)) C O(n) (echte

Inklusion!)? Begriinden Sie Ihre Behauptung. (2 Pkt.)

Koénnen Sie Mengen A und B angeben, fiir die folgendes gilt?

(Falls JA, so beschreiben Sie diese kurz, andernfalls geben Sie eine Begriindung
von etwa 3-5 Zeilen. (jedes richtige Kreuz erzielt nur dann (1 Pkt.), falls
auch die Begriindung dafiir stimmt!)

e AG B, ANP-vollstindig, BEP ................. ja:O nein:O;
e B G A, ANP-vollstindig, B€ Reg ............... ja:O nein:O;
e AG B, Aund B NP-vollsténdig................... ja:O nein:O;
e A= B, A NP-vollstindig, B € DTime(2?") ....... ja:O nein:O.

Bisher erreichbare Punktzahl:
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